

શહેરમાં ચાર હેક્ટરમાં નવા રોપાઓની વાવણી કરાશે

શહેરમાં ૨૦ હજાર જેટલા રોપાઓ મૃતપાથ હાલતમાં : વનતંત્રએ સર્વેના અંતે નવા રોપાઓની વાવણી શરૂ કરી

ગાંધીનગર તા. ૧૩ શહેરમાં વરસાદી દિવસો દરમિયાન ૪ હેક્ટર વિસ્તારમાં વાવેતર કરાયું છે. જ્યારે આ વર્ષે નવા રોપાઓની વાવણીનું પ્રમાણ ઘટ્યું છે. ત્યારે અગાઉના જુના રોપાઓનું પણ બાળ મરણ થયું હોવાનું ધ્યાને આવ્યું છે. શહેરમાં અંદાજિત ૨૦ હજાર જેટલા જુના રોપાઓ હરિયાળી નિખારી શક્યા નથી જેને ધ્યાને લઈ વનતંત્રએ આ બીજા નવા

રોપાઓની વાવણી પણ કરવાનું કામ હાથ ધર્યું છે. ગાંધીનગર શહેરમાં વરસાદી દિવસો દરમિયાન આ વર્ષે માત્ર ૪ હેક્ટર વિસ્તારમાં વાવેતર કરાયું છે. આ વર્ષે વાવેતરનું પ્રમાણ ઓછું છે. શહેરમાં નવા રોપાઓની વાવણી માટે ખુલ્લી જગ્યા પણ ઉપલબ્ધ નથી વરસાદી દિવસોને ધ્યાને લઈ વનતંત્ર દ્વારા ગરમીના દિવસોમાં જ નવા રોપાઓની

વાવણી માટે ખાડા ખોદવામાં આવ્યા હતા. જ્યારે નવા રોપાઓની વાવણી પણ કરી દેવામાં આવી છે. જેમાં શહેરના ગોકુલપુરા વિસ્તાર અને સે-૩ માર્ગની એકબાજુએ નવા રોપાઓની વાવણી કરી દેવામાં આવી છે. ગત વર્ષે શહેરી વિસ્તારમાં નવા હજારો રોપાઓની વાવણી કરવામાં આવી હતી જ્યારે આ વેક્રી હાલ ૨૦ હજાર જેટલા રોપાઓનું એક વર્ષમાં મરણ થઈ ગયું છે. અલબત્ત આ રોપાઓનો ઉછેર થઈ શક્યો નથી આ અન્વયે વનતંત્ર દ્વારા હાલ દુલ ઉતારવાની કામગીરી પણ હાથ ધરાઈ છે. જ્યારે મરણ પામેલા રોપાઓની સામે નવા રોપાઓની વાવણી પણ કરવામાં આવી રહી છે. શહેરમાં વરસાદી દિવસો દરમિયાન સેક્ટરોમાં પણ નવા રોપાઓની વાવણી કરવામાં આવી રહી છે. ખાસ કરીને



જ્યાંમાં નવા રોપાઓની વાવણી કરવામાં આવી છે. ત્યારે નવા રોપાઓની વાવણી પણ થાય તે અનિવાર્ય છે. શહેર હરિયાળીનું દ્રષ્ટીએ હાંસિયામાં ધકેલાઈ ગયું છે. વિકાસના નામે હરિયાળીનું નિકંદન વળી રહ્યું છે ત્યારે નગરની હરિયાળી બરકરા રાખવા માટે રોપાઓની વાવણી અને ઉછેર યોગ્ય રીતે થાય તે પણ અનિવાર્ય હોવાનો સુર નાગરિકો ઉઠાવી રહ્યા છે.

હરિની દષ્ટિ...

- હરિન ભટ્ટ

AMITABH

અમારો એક રિપોર્ટર હોસ્પિટલમાં સ્ટારનાં પલંગા નીચે જ સૂવે છે... માટે અમારી ચેનલ જ પળે પળની માહિતી આપના સુધી પહોંચાડશો...!!!

સિવિલની શરમજનક ઘટના : હોસ્પિટલના ત્રીજા માળેથી મૃત ભુણને કુતરુ ખેંચી ગયું

ગાંધીનગર, તા. ૧૩ ગાંધીનગર સિવિલ હોસ્પિટલમાં અજબો-ગરીબ કિસ્સો સામે આવ્યો છે. આ કિસ્સાને લઈ સિવિલ હોસ્પિટલનું તંત્ર પણ ઉંધતું ઝડપાયું છે. સિવિલ હોસ્પિટલના ત્રીજા માળેથી મૃતભુણ લઈને કુતરુ ભાગી ગયું છે. આ કિસ્સાને લઈ સિવિલ કેમ્પસમાં ચકચાર મચી જવા પામી છે. સિવિલની સલામતીના લીરેલીરા ઉડ્યા છે. સિવિલમાં તમામ કર્મચારીઓની ગંભીર બેદરકારી સામે આવી છે. આ ગંભીર પ્રકારની બેદરકારી સામે સિવિલ તંત્ર હવે

કેવા પગલા ભરશે તે જોવું રહ્યું...! મળતી વિગત મુજબ રાજ્યના પાટનગરની સિવિલ હોસ્પિટલમાં ખાતે હૃદયદાવક કિસ્સો સર્જાયો છે. સિવિલ હોસ્પિટલ ગાયનેક વોર્ડમાં ગતરોજ રાત્રીના સુમારે પેટમાં દુખાવાની ફરીયાદ સાથે ગર્ભવતી મહિલા દાખલ થઈ હતી. આ મહિલાને ૬ માસનો ગર્ભ હતો, અને અધુરા સમયે પ્રસૂતી થઈ જતા બાળક મૃત જન્મ્યું હતું. લેબર પેઈન તેમજ અન્ય દુખાવાને કારણે આ મહિલા દર્દીને સિવિલ હોસ્પિટલના જુના બિલ્ડીંગના પીએનસી વોર્ડમાં

ખૂણેખાંચરેથી

- ગ્રામ વિકાસ કમિશનર વિજય નેહરાએ આજે રાજ્યભરના ગ્રામ વિકાસ એજન્સીના નિયામકો સાથે વિડીયો કોન્ફરન્સ કરી અને યોજનાકીય કામગીરીની સમીક્ષા કરી હતી.
- ગાંધીનગર જિલ્લામાં માર્ક વગર ફરતા આજે ૧૬૮૬ લોકો સામે તંત્ર દ્વારા દંડનીય કાર્યવાહી કરવામાં આવી હતી.
- ગાંધીનગર પાલિકાની ટીમોએ આજે ૪૫ લોકોને માર્ક પહેર્યાં વિના ફરતા
- લોકો સામે દંડનીય કાર્યવાહી કરી હતી. મનપાની ટીમો દ્વારા અત્યાર સુધીમાં ૮૪૨ લોકો સામે દંડનીય કાર્યવાહી કરી છે.
- ગાંધીનગર શહેર ભ્રાજપ દ્વારા પણ શહેરને હરિયાળુ બનાવવા માટે વૃક્ષ વાવેતર અભિયાન હાથ ધરવામાં આવનાર છે.
- આજે રાત્રે મુખ્યમંત્રીના નિવાસસ્થાને ભ્રાજપની એક મહત્વની બેઠક મળી હતી જેમાં ટિપ્પાનસભાની પેટા-ચૂંટણી અંગે ગ્રાઉન્ડ રિપોર્ટ પર ચર્ચા-વિચારણા કરવામાં આવી હતી.
- કલોલના ધારાસભ્ય બળદેવભાઈ ઠાકોર આજે જિલ્લા પંચાયતની મુલાકાતે આવ્યા હતા.

કલોલમાં ચેઈન સ્નેચીંગમાં તરખાટ મથાવનાર ટોળકીનો સભ્ય ઝડપાયો

ગાંધીનગર, તા. ૧૩ કલોલ શહેરી વિસ્તારમાં છેલ્લા પખવાડીયામાં સોનાના દોરાની ચીલઝડપ કરનાર ટોળકીએ તરખાટ મથાવ્યો છે. ચેઈન સ્નેચીંગ કરનાર ટોળકીના એક સભ્યને એલસીબી પોલીસે સીદબાદ થી પાનસર ચોકડી તરફ જવાના માર્ગ પરથી ઠબોચી લીધો

ચાલક સાગર ઉર્ફે ટેચીયો દશરથજી ઠાકોર (લાકરોડ) પાસેથી સોનાની ૩ ચેઈન મળી આવી હતી. પોલીસે આ સોનાની ચેઈન અંગે આધાર પુરાવા માગતા તે આપી શક્યો ન હતો. જેથી પોલીસે તેની ઉડાણપૂર્વક પુછપરછ કરતા તેણે પોતાના સાગરીતો અજયજી રમેશજી ઠાકોર, મહેશજી કાળાજી ઠાકોર, (બંને રહે.કુંડાળ કડી,) સાથે મળી પખવાડીયાના સમયગાળામાં ત્રણ ચેઈન સ્નેચીંગના બનાવને અંજામ આપ્યો હતો. જેમાં કલોલના પંચવટી વિસ્તારના નાના સ્વામીનારાયણ મંદિર પાસે, કલોલ શિવાલય સો સાયટી નજીકથી કલોલ મહેસાણા માર્ગ પર અંબાજી માતાના મંદિર પાસેથી મહિલાઓના ગળામાંથી સોનાના દોરાની ચીલઝડપ કરી હતી. બનાવ અંગે કલોલ તાલુકા-શહેર પોલીસ મથકે ગુના નોંધાયેલા છે.



સહેજ વધુ વરસાદ પડે એટલે શહેર 'ખાડાનગર' બની જાય... હજુ થોડાક સમય પહેલાં જ સેક્ટરોમાં સ્ટ્રોમ વોટર ડ્રેનેજ લાઈન નાંખવામાં આવી છે. આ ઉપરાંત મોબાઈલ કંપનીઓ દ્વારા પણ ઠેર ઠેર ખાડા ખોદવામાં આવે છે. ખાડાઓ ખોદાય જરૂર છે પરંતુ તેનું પુરાણ યોગ્ય રીતે થતું ન હોવાથી વરસાદ પડતાં જ જમીન પોચી બને છે અને બેસી જાય છે જેના કારણે ખાડા કે ભૂવા પડવા માંડ્યા છે.



છે. પોલીસે આરોપી પાસેથી સોનાના ૩ દોરા, બાઈક મળીને કુલ રૂ. ૨,૨૬,૫૦૦ નો મુદામાલ કબ્જે કરી ટોળકીના અન્ય સભ્યોને પકડવા માટે પણ પોલીસે તજવીજ શરૂ કરી છે.

ડીમના સભ્યો કાર્યરત હતા. ત્યારે પોલીસને ખાતમી મળી હતી કે સીદબાદ હોલવથી પાનસર ચોકડી તરફ જતા માર્ગ પરથી બાઈક ચાલકને પકડી પાડ્યો હતો. જી.જે.૦૨જી.એ. ૮૩૩૦ ના

અમિત શાહે મતક્ષેત્રના વિકાસને લગતા કામોની અંગે વિડિયો કોન્ફરન્સથી ચર્ચા કરી

ગાંધીનગર, તા. ૧૩ આગામી તા. ૨૦મી જુલાઈ, ૨૦૨૦ સુધીમાં કોરોના લક્ષણો ધરાવતાં તમામના રેપીડ ટેસ્ટ પૂર્ણ કરવા અને કોવિડ પોઝિટિવ અને તેના સંપર્કમાં આવેલા ઓછામાં ઓછા પાંચ લોકોને કોરોનાઈન કરવાની સુચના આજરોજ ગાંધીનગર લોકસભાના સાંસદ અને દેશના ગૃહ મંત્રી શ્રી અમિતભાઈ શાહે વિડિયો કોન્ફરન્સના માધ્યમ થકી યોજાયેલ બેઠકમાં અધિકારીઓને આપી હતી.

દહેગામના ધારીસણાથી જુગાર રમતા છ શકુની ઝડપાયા

ગાંધીનગર, તા. ૧૩ ગાંધીનગર જિલ્લાના દહેગામ તાલુકાના ધારીસણા ગામે ખેતરમાં જુગાર રમી રહેલા ૬ શકુની પોલીસના હાથે રંગેહાથ ઝડપાયા છે. એલસીબી પોલીસે જુગારીઓની અંગજડતી અને દાવ પરથી મળીને રોકડ રૂ. ૧૭,૪૬૦ અને ૫ મોબાઈલ મળી કુલ રૂ. ૪૮,૪૬૦ નો મુદામાલ કબ્જે કરી તમામ સામે જુગારધારા હેઠળ ગુનો નોંધી આગળની તપાસ હાથ ધરી છે.

ગાંધીનગર તાલુકાના શિવપુરા કંપામાં લાલ સ્વાદિષ્ટ ખારેકનું મબલક ઉત્પાદન કરતા પ્રગતિશીલ ખેડૂત

ચિલોડા, તા. ૧૩ ગાંધીનગર જિલ્લામાં ચિલોડા નજીક આવેલ શિવપુરા કંપામાં થેતકાંતિ અને

પદ્ધતિકરણ, ખેતી સાધનો, બિયારણો, ખાતરો અને જરૂરી પાક સંરક્ષણ સંવર્ધનથી પાક ઉત્પાદનમાં વિશેષ ફાયદારૂપ

કેન્દ્રીય ગૃહ મંત્રી શ્રી અમિતભાઈ શાહે વધુમાં જણાવ્યું હતું કે, હોમકોરોનાઈન થયેલ કોવિડ પોઝિટિવ દર્દીઓ અને માર્કેટ કન્ટેનમેન્ટ તેમજ કન્ટેનમેન્ટ ઝોનમાં આવતી જે તે સોસાયટીઓ સાથે કોલ સેન્ટર મારફતે કોરોનાની સ્થિતિની નિયમિત સમીક્ષા કરવી. આવા દર્દીઓનું ઠિલકમાં બે વાર કોસ ચેકીંગ થાય તેવી વ્યવસ્થા સુનિશ્ચિત કરવા પણ ભારપૂર્વક જણાવ્યું હતું. તેમણે દર્દીઓનું ટેમ્પરેચર ૧૦૦ થી વધુ અને ઓક્સિજન લેવલ ૯૪ થી નીચે હોય તેવા હોમકોરોનાઈન થયેલા કોરોના દર્દીઓને હોસ્પિટલાઈઝ કરવા અને એમ્સની પ્રસિધ્ધ થનાર

સાબરમતિ નદીના પુલ પાસેથી દારુ-બિયર ભરેલી સ્વીફ્ટ કાર ઝડપાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૧૩ ગાંધીનગર શહેરની સેક્ટર-૨૧ પોલીસ સેક્ટર-૩૦ સર્કલ પાસે વાહનચેકીંગ કરી રહી હતી. ત્યારે રાત્રીના સાડાનવ વાગ્યાના અરસામાં એક સ્વીફ્ટ કારને રોકવા માટે પોલીસે ઈશારો કર્યો હતો. જેથી પોલીસને જોઈ કાર ચાલકે યુટર્ન લઈ લેતા પોલીસને શંકાસ્પદ કાર લાગતા તેનો પીછો કરતા કાર લેકાવાડા તરફ પુલના છેડે મુકી ચાલક ભાગી ગયો હતો. પોલીસને કારમાં મોટીસંખ્યામાં વિદેશી દારુ-બિયરનો જથ્થો મળી આવ્યો હતો. પોલીસને કારમાંથી ૨૭૦ બોટલ દારુ અને ૭૨ બિયર મળી આવી હતી. પોલીસે દારુ-બિયર કબ્જે કરી ગુનો નોંધી આગળની તપાસ હાથ ધરી છે.



ખેતીથી ખેડૂતો હર હંમેશા જિલ્લામાં આગવું સ્થાન ધરાવે છે. અગાઉ ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ ઈજરાયેલ પદ્ધતિથી બટાકાની ખેતી નિહારવા મુલાકાત લીધી હતી. ત્યારબાદ શિવપુરા કંપા ગામના પ્રગતિશીલ ખેડૂત ગણાતા અને આત્મા પ્રોજેક્ટના પ્રણેતા એવા એચીકલ્વરના માહિર એવા શાંતિભાઈ પટેલે ત્રણ વર્ષ પહેલા ટીસુ કલ્ચરના ખારેકના છોડ વાવ્યા હતા હવે છોડ સોલે કળાએ ખીલી ઉઠતાં દર વર્ષે

મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણીના ધર્મપત્ની અંજલીબેન રૂપાણી તાજેતરમાં શિવપુરા કંપા ખાતે આધુનિક ખેતી અને ખારેકની વાડીની પ્રત્યક્ષ મુલાકાત લેતાં કલ્વરની ખારેકની ખેતી જોઈ મુશી વ્યકત કરી હતી અને ખેડૂતો મુશમુશાલ બન્યા હતા. ખારેકના છોડની ઉછેર અને પાકનું ફાયદારૂપ ઉત્પાદનમાં વિશેષ વિશિષ્ટતાઓથી ખેડૂતોમાં સંતોષની લાગણી જણાઈ આવે છે. ચોખાસામાં ખારેકનું સેવન કરવું ખૂબ ગુણકારી ગમાય છે.

ફળ-શાકભાજીના લારીવાળા ફેરિયાઓ જોગ

ગાંધીનગર, તા. ૧૩ ફળ અને શાકભાજીનો બગાડ અટકાવવા નાના વેચાણકારોને વિના મુલ્યે છત્રી/શેડ કવર પુરા પાડવામાંની યોજના સરકાર દ્વારા અમલી બનાવવામાં આવી છે. આ યોજના અંતર્ગત ગાંધીનગર જિલ્લાના ફળ અને શાકભાજીનો બગાડ અટકાવવા નાના વેચાણકારોને વિના મુલ્યે છત્રી/શેડ કવર પુરા પાડવાની

જો આપની ખાનગી લેબોરેટરીમાં નીચે મુજબની સુવિધા જેવી કે

- NABL રજીસ્ટર્ડ
- BSL-૨ કે તેથી વધુનું સ્ટાન્ડર્ડ
- RTPCR ટેસ્ટની વ્યવસ્થા
- જરૂરી લાયકાત ધરાવતું માનવ સંશોધન હોય તો COVID-19 ના પરિક્ષણ માટે ખોડાઈ શકો છો.

COVID-19 ના પરિક્ષણમાં ખોડાવવા ICMR ની Website - icmr.gov.in પર જણાવ્યા મુજબ અરજી કરવાની રહેશે

વધુ માહિતી માટે રાજ્ય એપિડેમિયોલોજી શાખાનો સંપર્ક કરી શકો : ssoidisp@gmail.com

આરોગ્ય અને પરિવાર કલ્યાણ વિભાગ, ગુજરાત સરકાર